

Precios de suscripción.

Avila, un mes... 1'25 pesetas
 (dem, un trimestre... 3'50 id.
 Fuera, trimestre... 4 id.

PAGO ADELANTADO

EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

No se publica los días siguientes á festivos.

SANCION

Sería curioso, y más que curioso instructivo y edificante, estudiar la historia política de la mayor parte de los políticos, sobre todo de los políticos de los partidos gobernantes.

Ya sé yo—aun no sabiendo nada—que la consecuencia no es la terquedad y que la persistencia en el error no es un mérito ni mucho menos. Quien vivió siempre en el protestantismo por haber entendido que la Reforma entrañaba el verdadero espíritu de Jesús, pero que deslumbrado por la clarividente luz del Catolicismo, adjuró sus errores, y vino conscientemente á la Iglesia, no es un inconsecuente, ni un apóstata, ni un ser despreciable. Era ciego y recobró la vista; ¡afortunado él que se vió libre de cataratas!

Pero de pocos años á esta parte, son muchos, son casi incontables, constituyen ya legión, los que, desde los campos más opuestos, vienen á rendir pleitesía á lo existente, constituyéndose en sus más fervorosos servidores.

¿El caso del protestante que dejó de serlo en cuanto se convenció del error? Hay que dejar siempre á salvo, y respetarlos, á los que van á adorar lo que siempre aborrecieron, movidos por una fuerza poderosa que les hizo ver el abismo. Pocos ó muchos, existen algunos de estos hombres.

Desgraciadamente son la excepción. Se dan pocos Saulos-Pablos. ¿Cómo son, sin embargo, tantos los que ayer republicanos, no se contentaban lo menos que con el cantón, tantos los que ayer, tradicionalistas, suspiraban por la inquisición, y hoy, reconciliados ante el hecho triunfante, cantan los primeros loores en aras de la centralización absorbente, y en pró de la libertad los segundos?

¿Que cómo son? Misterios de la psicología no serán. Hay un órgano en el hombre que explica—ya que justificar no puede—estos bruscos cambios de actitud...

Se explica—y se justifica—que Napoleón arrastrase tras de sí hasta republicanos austeros. La victoria arroba y la conquista fascina. Ensanchar la Patria, hacer grande el país en que se nació, ver la bandera augusta respetada y amada por el mundo, es un vértigo que trastorna—ó puede trastornar—hasta los cerebros más equilibrados.

Nuestros Saulos—sin nada de Pablo por supuesto—obedecen á móviles más pequeños. «Reducidos» hasta la más mínima expresión; más agobiado el contribuyente; la Agricultura, la Industria y el Comercio más en baja todavía; más «famélica» la Instrucción; el proletariado todavía más indigente; nos «abofetease» más Europa, y Africa nos despreciara más... y aun los que en pasados lustros atribuían á lo que rige, todas nuestras desdichas y le hacían culpable hasta de la falta de lluvias, «evolucionarían» pomposamente, sentando plaza de alabarderos... con sueldo y honores, principio y fin de todos sus desvelos y ansias.

Logran estos vivos casi siempre lo que pretenden, desde el cargo de alguacil del modesto villorrio hasta los más altos puestos. Consiguen satisfacer el estómago y la vanidad. Se les ve pulular por todas partes, incensando lo que tanto aborrecieron y exhibiendo cintajos deslumbrantes. Pero muestran su alma... sin dignidad, sin consecuencia, sin decoro, en la más terrible de las desnudeces morales, afrentados por el estigma severísimo de las multitudes justicieras...

Joaquín Lillo y Bravo.

CHISPAS

Se aprestan los candidatos

Para el futuro concejo

Y van á las elecciones

Valerosos, con denuedo,

Ofreciéndonos mil cosas

Que no van á cumplir luego.

Hay quien dice, que al instante

Que llegue á ocupar el puesto

Que le tiene reservado

El señor Ayuntamiento,

Dejará la población,

Con sus hermosos proyectos,

De ornato en los edificios,

Higiene y saneamiento,

Mucho mejor que el mejor

De los mejorcitos pueblos.

Otro señor concejal,

O edil futuro perfecto,

Asegura el buen señor

Que, en breve plazo, tendremos

Fuentes en todas las calles

Y hasta tranvías eléctricos;

Una gran plaza de toros,

Un soberbio coliseo

Y un Parque, que ni el Retiro

De Madrid será tan bueno.

Además piensa también

Hacer un frontón en medio

De la Plaza del Mercado,

Pues le gusta mucho el juego

De pelota, y piensa dar

Unos partidos muy buenos:

Con que á botarle señores

Pues por esto solo creo

Que debe ser concejal

Ese gran pelotillero.

G. G. N.

RETRAIMIENTO INJUSTIFICADO

El acuerdo adoptado por los republicanos de Madrid es tan injustificado, carece tan por completo de defensa á la luz de la razón, que no puede aparecer sino como una confesión de su impotencia, un reconocimiento previo de la derrota que temían en las elecciones.

Preciso es que se sepa que en la junta municipal del Censo, los monárquicos, no obstante su inmensa ventaja en el número de candidatos proclamados, les ofrecieron un arreglo reconociéndoles un interventor por sección, lo cual era para ellos una garantía de la legalidad de las elecciones.

Cuando los republicanos son los que han dado á la próxima lucha de concejales ese carácter político que no debía tener y sobre todo ese carácter de hostilidad á la monarquía contra el cual tienen que extremar los monárquicos la defensa, lo lógico era que no esperasen de sus adversarios favor alguno, sino que por el contrario debían contar con que se aprovecharan de todas sus ventajas dentro del terreno legal.

Sin embargo de esto fueron tan considerados, tan generosos los monárquicos que les ofrecieron interventores en todas las secciones. ¿Qué razón tenían para no aceptar el arreglo? ¿A quién se quejan?

Habiéndose negado á esta avenencia los republicanos no hubo otro recurso que acudir á la aplicación del artículo 23 de la Ley electoral de aplicación á las elecciones de concejales y se verificó esta no sujetándose á la letra rigurosa de la ley, pues entonces apenas hubieran tenido intervención los republicanos, sino con arreglo á una amplia fórmula que interpretaba el espíritu de la ley y que fué aprobada por liberales y demócratas. Hecha la insaculación por candidatos y secciones resultó que los republicanos sacaron interventores en casi todas las secciones y en algunas hasta tres interventores.

El retraimiento, por absurdo, cuando menos por injustificado resulta contraproducente. Los republicanos en Madrid no van á las urnas por temor á la derrota, porque el cuerpo electoral de Madrid, ha reaccionado y los monárquicos que se dejaron sorprender en Abril por apatía se lanzaban ahora con ardor y con fe á la lucha. Los republicanos de Madrid no van á la lucha por esto y porque como en todas partes están divididos no pudiéndose soportar federales y unionistas, como lo prueban la multitud de hechos que diariamente surgen y de los cuales da cuenta la prensa.

En este mismo punto del retraimiento no hay acuerdo entre ellos. Son varios los diputados republicanos de la minoría que han expresado estos días su opinión contraria y millares serán los adeptos que no estén conformes. La mejor demostración de esta dualidad, es la de que habiéndose acordado por el jefe del republicanismo y en la capital de España, no se atreven á hacer extensivo el retraimiento á las provincias.

Los republicanos en todo caso han demostrado en Madrid falta de organización para la lucha electoral, pues de haberla tenido medio perfeccionada, no les hubiera sido difícil proclamar doble número de candidatos, dado que siempre han tenido en Madrid una fuerte minoría en el Ayuntamiento.

Por todas estas razones que fácilmente apreciará el país no tiene justificación el retraimiento y se evidencia que lo han adoptado para

evitarse una derrota y para ofrecer un pretexto de su obstrucción en las Cortes.

No hay motivo para sentirlo, pues si los republicanos impidiesen la aprobación de las leyes económicas y sociales y proyectos benéficos que con tanta ansiedad espera el país, ellos mismos se habrían preparado su muerte política.

NOTAS PARISIENSES

El salón de Otoño.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El último día del pasado Octubre fue inaugurado el Salón de Otoño, después de verificarse su *bernuissage á la lumière*, que revistió la acostumbrada solemnidad.

El Salón ha sido instalado en las cuevas del Petit-Palais, con exquisito gusto, con acierto admirable en la colocación de las obras, y con un lujo rayano en la magnificencia, hasta el extremo de superar con mucho á todas las Exposiciones aquí celebradas.

El alumbrado, que es eléctrico, le dá una nota de originalidad, por no haber sido nunca utilizado en casos análogos. Y no se crea que perjudica á los cuadros. Una hábil instalación de reflectores invertidos, hace que la luz se esparza suavemente, sin quitar efectos á los óleos y sin molestar lo más mínimo. Las tintas gris ó malva del tapizado de las paredes, hace resaltar más el colorido de los cuadros. Se ha dividido además la Exposición en pequeñas salas ó compartimientos, con el fin de evitar la aglomeración de las obras, que tan perjudicial resulta para el buen examen de cada una de ellas.

Los gastos de tan perfecta y original instalación, ascienden á la respetable suma de francos 120.000, han sido costeados por la municipalidad de París.

El objeto que se propusieron, y que por cierto han conseguido, los organizadores de este Salón, que son sus presidentes honorarios Eugenio Carriere y Alberto Bernard, y el efectivo, Fraaz Jacordain, no ha sido otro, que hallar ocasión para presentar la obra de los jóvenes que empiezan á dar sus primeros pasos por la senda del arte, tan escabrosa y difícil, sin que sean ahogados y preferidos por los nombres de los que ya gozan de notoriedad, bien por el mérito verdadero de sus producciones ó por haber sido encumbrados por los caprichos de la moda. La crítica y el gran público, solo estudian y atienden las obras que firman los «consagrados» más ó menos merecidamente, y no se ocupan de aquellas otras cuyos autores no hayan aun salido de la obscuridad, sin comprender que muchas de las que desdeñan poseen bellezas indiscutibles.

Por eso es meritisima é importante en alto grado la finalidad del Salón de Otoño, que constituye un excelente medio para familiarizar al público con la evolución del arte contemporáneo y con los artistas del mañana.

Los lienzos presentados han sido mil ochocientos, de los cuales, tan solo fueron admitidos por el jurado, quinientos sesenta. El número de esculturas y objetos de arte, asciende á 200.

En el conjunto de las obras expuestas, no resalta una impresión que hasta aquí no se haya sentido en el arte contemporáneo, pero se advierten señales de vida y de trabajo que hacen presentir una transformación de buen augurio.

Lo más importante del salón, son los cuadros; en los dibujos y grabados hay también obras muy notables, no así en la escultura, que dejan mucho que desear.

Entre las obras pictóricas, descuellan los lienzos de Carrière, Bernard, Desvallières y Vallotón, los pasteles de Villette y D' Aman-Jean, y las aguadas de Cheret.

El cuadro titulado *Maternidad*, y el retrato del Doctor Metchinkoff, que van firmados por Eugenio Carrière, son soberbios.

Bernard presenta dos obras que aparentan ser muy antiguas, por los restregones de asfalto que tienen, y son, un *Interior de Iglesia* y un *Entèvement*, las cuales contrastan con las claras armonías de otro cuadro que también presenta, titulado *Llegada de barcas pescadoras á Berck*, pintura muy caliente y realista.

El antiguo maestro holandés Mr. José Israels, expone tres grandes cuadros, de amplia factura, que son considerados como las obras más notables del salón.

Entre los envíos de los pintores, deben mencionarse, los de Mlle. Dufán, que expone dos estudios de carnes palpitantes y de magistral ejecución; el cuadro de Mlle. Gony de Lurriem, *La Landa Austera*, en el que presenta una playa soberbiamente iluminada, y las obras de Mlle. de Lasalle, que son de amplio estilo y gran efecto.

En la sección de escultura, son encomiadas las estatuitas de Fis Masseur, Laporte y Belloe, los bustos de jóvenes de Mme. A. Bernard y la obra titulada *Compassión*, que firma Mr. Gustavo Michel.

El grabado en colores está dignamente representado, debiéndose señalar en primer término, las hermosas planchas de Charpintier, Manuel Robles y Mr. Richard.

El salón está siendo muy visitado, y nuestros grandes críticos le están dedicando todo el estudio y atención que su importancia requiere.

Aramis.

París 2 de Noviembre.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Sumario.—El Otoño y los tísicos.—La leyenda de las hojas.—Elegía de Millewayne.—Los poetas llorones.—Consuélese los tísicos!—El Otoño calumniado.—Análisis científicos.

Todavía, después de los modernos adelantos científicos, no se ha logrado desterrar la antigua creencia de que el Otoño es fatal para los tísicos, limitando su enfermiza existencia la caída de las hojas.

En dos hechos principales puede haberse fundado este vulgar aforismo. Es el uno la vaga semejanza que existe entre la palidez lívida del tísico y el color amarillento de las hojas desprendidas de los árboles.

El otro hecho pudiera deducirse de un razonamiento con apariencias de científico; pues siendo las hojas los pulmones vegetales por donde respiran las plantas, al desprenderse aquellos deben caer también los de los tísicos ya gastados.

Esta popular leyenda de las «hojas del árbol caídas» ha sido fuente de inspiración para los poetas líricos, que fundándose en la engañosa coincidencia de la recaída de los enfermos de tuberculosis compusieron muchas elegías poco tranquilizadoras por cierto para los pobres pacientes.

Conocida es la anécdota de la niña á quien sorprendieron sujetando con un hilo, á las ramas de un árbol, las hojas muertas arrastradas por el viento. Al preguntarle por qué hacía aquello respondió. Por que el doctor ha dicho que mi hermana mayor morirá cuando estas hojas caigan.

La famosa y clásica elegía de Millewayne en la que él mismo se pintaba decía despidiéndose del Otoño:

Adios ¡oh bosque querido!
pronto dejaré de verte,
que las hojas que han caído
son presagio de mi muerte.

El éxito alcanzado por el poema trajo una aberración del gusto hasta el punto de ponerse en moda la tisis; ser de buen tono tener el ambiente plomizo, las mejillas cóncavas y con

el afecto melancólico del tísico que se extingue. Sin piedad para los pobres enfermos se publicaron otras elegías como *La caída de las hojas*, *El joven enfermo*, *El niño enfermo*, *La madre moribunda*, etc. etc., hasta que un célebre crítico dió al traste con esta manía publicando *El tío ó la moda de Bretaña en plena convalecencia*, asegurando en su obra que la que iba á morir de languidez era la poesía.

Con una carcajada se curó á aquella cofradía de agonizantes.

No embargante, la tradición de las hojas ha llegado hasta nosotros, aunque el estudio profundo de la tuberculosis ha demostrado que no existe coincidencia alguna, si bien es cierto que el otoño exagera los padecimientos de los tísicos, por su sensibilidad ante los cambios de temperatura y los accidentes que éstos provocan.

Pero la estación tan calumniada es mucho más favorable para ellos que la esplendente primavera á quien nadie tacha de perniciosa. El mismo vate Millewayne, cuyo oróscopo le anunciaba á la entrada de un otoño: «que vería amarillear las hojas por última vez, sufrió su recaída en primavera y murió en Agosto... muchos años después.

Consuélese por tanto los tuberculosos: su existencia no está suspendida de la última hoja del árbol.

Los mismos estudios hechos por Miguel en el observatorio de Montsouris demuestran que el número de céhalas organizadas de los microbios, es escasa en invierno; *aumenta rápidamente en primavera*; se estaciona en el verano y *disminuye* en el Otoño. Las variaciones son tan violentas, que suben de 500 á 120.000 el número de bacterias contenidas en un metro cúbico de aire.

Los estudios de Pasteur y Lyndall, corroborados por todos los experimentos posteriores demuestran que se deben cuidar no solo los tuberculosos, sino los sanos, del aire viciado lleno siempre de toda clase de esporos criptogámicos, óvulos de infusorios, fermentos de tan pequeñísimo tamaño que se hacen imperceptibles á los mejores microscopios y que son la causa de las epidemias y de las endemias.

Dr. Traveller.

Rápida.

EL CALVARIO DE LAS MINAS

¡Qué silenciosas y mudas permanecen esas montañas, fieles testigos de una vida cruel, cuya existencia constantemente amenazada, vá deslizándose por el escabroso y difícil camino de la esclavitud!

Nada dicen de lo que allá en su interior pasa, el eco del dolor piérdese en las duras capas terrestres, quizá el sudor de seres racionales sea el riego que hace producir verde alfombra en las cumbres más elevadas.

Sin aire puro que respirar, sin que los rayos del sol se reflejen en su rostro, sin espíritu, por decirlo así; bajo la constante amenaza de mole inmensa, trabaja el pobre minero día tras día, hora tras hora, pensando siempre en la muerte traidora que trata de arrebatarle.

Fijemos nuestras miradas en el suplicio y calvario que están pasando nuestros hermanos redimidos por la sangre de Jesucristo, y nuestro corazón tiene que conmovérse á la fuerza; esos hombres que piden justicia y no se les atiende, olvidan que son seres racionales, y convertidos en fieras se lanzan al campo de la anarquía, para caer después de sangrientos combates heridos y destrozados por las balas.

No es hora, en la crítica situación del presente, de enseñar al capital una de las virtudes por que más resplandece la Religión católica; tiempo vendrá en que por experiencia se desengañe del despotismo injusto ejercido sobre nuestros hermanos.

Sí, son hermanos, tanto más dignos de lástima cuanto que no existe en ellos ni frente erguida por la razón, ni sentimientos elevados del alma.

Sufrirán las consecuencias, pero más duro, más horrible, más desolador es el remordimiento de que serán víctimas los culpables.

Alfonso Cubillo.

CENTRO INSTRUCTIVO DE AREVALO

FUNCION DE TEATRO

El público que anoche llenaba la sala del teatro Rodríguez, tuvo ocasión de aplaudir una vez más á los aficionados de la Sociedad «Centro Instructivo.»

Muchas son las pruebas que de su pericia artística nos tienen dadas y por eso no es de extrañar el triunfo conseguido anoche al presentarse en escena con el magnífico drama popular (con permiso de Sinesio) que la portentosa fantasía de Zorrilla creó, y que hace tantos años se representa en igual mes.

Ya habrán adivinado mis lectores que me refiero al celeberrimo *D. Juan Tenorio* que fué magistralmente interpretado por todos los individuos de la compañía, á los que el selecto auditorio premió con estruendosas salvas de aplausos. Todos, como queda dicho, interpretaron sus papeles con gran acierto, pero merece anotarse, por que en los suyos sobresalieron las Srtas. Martínez, Perrino, Alvarez y Almeida, y los Sres. Ramiro, Macías (J.) Crespo, Rodríguez, Pascual y Barbero, que hará buenos papeles si deja esa afectación que tanto le perjudica.

No menos aplausos que los intérpretes obtuvieron los tramoyistas Sres. Rodríguez, Donís y Fernández por el acierto y buen gusto que revelaron al poner las decoraciones.

También hubo aplausos para el profesor señor Alonso Aries, que ejecutó una preciosa sinfonía al piano, y amenizó con gusto los entreactos.

La obra que tan satisfecho ha quedado al inteligente auditorio que la presencié, fué dirigida por D. Ambrosio R. González, al que antes de terminar erivo entusiasta aplauso por el buen éxito conseguido.

Y recomendando á los aficionados, no dejen decaer la afición, se despide hasta la próxima

El Corresponsal.

Arevalo 11-3-1903.

CURIOSIDADES

EMPAPELADO YANKI

Un americano, Mr. Amory, ha hecho empapelar su habitación con títulos de sociedades financieras, representando un capital de 25 millones de francos.

El empapelado no tiene, sin embargo, valor alguno más que el de la originalidad, porque los títulos que lo constituyen son de sociedades que han quebrado.

Pero á pesar de ello, para Mr. Amory que ha experimentado el quebrado de estas quiebras, el decorado de su habitación no deja de representar 25 millones de francos.

¡Y siempre es un consuelo!

NOTICIAS

La Comisión provincial ha acordado aprobar el pliego de condiciones para las subastas del suministro de artículos de consumo, con destino al Hospital é Inclusa, durante el año natural de 1904, y dispuesto la celebración de aquellas, pudiendo producirse, durante el plazo de diez días, las reclamaciones que se estimen oportunas.

La causa que se seguía contra el conocido industrial D. Juan de San Segundo por ataques á la moral, según nos dicen ha sido sobreseída lo que prueba la inocencia del mencionado señor, que nos complacemos en hacer pública.

La información gráfica de los sucesos de Bilbao que publica *Nuevo Mundo* en su número de esta semana, es interesantísima y merece ser vista.

También publica dicho periódico notas tan curiosas como las siguientes: Certamen de tiro en Carabanchel.—Adrián Patroni en el Centro Obrero.—Los últimos estrenos: «Fuenteovejuna», «Por qué se ama» y «El secreto de Polichinela». El Ateneo de Jerez.—Sor Francisca, la superiora del Hospital General.—La casa del pueblo de Barcelona y los diputados republicanos extranjeros.—El último retrato del Papa.—María Guerrero.—Curiosidades de la Carcel Modelo, etc., etc.

Firman los trabajos literarios y artísticos Canals, Zeda, Taboada, Córcholis, Zahonero, Félix Méndez, Alonso Cortés, Vila Prades, Karikato, etc., etc.

Precio: 20 céntimos.

En el pueblo de Tórtoles se halla depositada una yegua de ignorada procedencia y por igual motivo se encuentra depositada en el de la Horcajada, una potra de dos años.

El ministro de Agricultura ha pedido á los gobernadores civiles datos acerca de las mátrículas industriales y de comercio, para la formación de una estadística comercial.

Se ha publicado el cuaderno 18 de los que semanalmente da á luz la casa editorial de don Luis Tasso, de Barcelona, conteniendo las *Obras poéticas de Campoamor*, con que principia la Biblioteca de Grandes Autores, propósito de dicho editor.

Consta cada cuaderno de 32 páginas, esmeradamente impresas, y una hermosa lámina original que ilustra el texto, expendiéndose á 15 céntimos el ejemplar.

El *Boletín oficial* de ayer publica un edicto del juzgado de instrucción, de esta capital, citando á la persona que se crea ser dueño de un macho mular, pelicano, de dos años y medio de edad, de seis cuartas próximamente de alzada, y herrado de las cuatro extremidades.

Por el juzgado de instrucción de Piedrahíta, se cita y llama á Marcelino, Santos y Eugenio García Martín, vecinos de San Miguel de Serrezuela, cuyo actual paradero se ignora, pero deben hallarse en la provincia de Salamanca guardando ganado, á fin de que en el término de diez días comparezcan ante dicho juzgado para recibirles declaración y ofrecerles el procedimiento en el sumario que se instruye por muerte violenta de Pedro García Martín, hermano que fué de dichos sujetos, aperebiéndoles que de no comparecer se les tendrá por ofrecido dicho procedimiento.

CASA VIUDA DE LOSADA, dentista á cargo de D. Aurelio Torremocha, Alcázar, 6.

Los repatriados de Cuba que á continuación expresamos, pueden reclamar sus alcances á la Comisión liquidadora del Regimiento Caballería de la Reina del distrito de Cuba:

Mateo Berñe Abisé, Agustín Gómez Ramos, Angel Delgado Incógnito, Bruno Ramos Martín, Francisco Romero Marquez, Godofredo Plumer Jimeno, José Sánchez López, Juan Antonio Funez, Juan Aguilar Alcaide, José Roselletes Rives, José Rueda Coisano, Javier Martín Olmedo, Manuel Ríos Amaya, Manuel Amor Soto, Narciso Artigas Ruyol y Miguel Pablo Emdaldo.

LO ACREDITAN LOS CERTIFICADOS

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Habiendo desaparecido de la dehesa de Rivilla de esta capital, la demente Petra Santa María Ramos, esposa de Juan Dochado, por el gobierno civil de esta provincia se interesa la averiguación del paradero de dicha demente y, caso de conseguirlo, conducirla á disposición del mencionado gobierno.

LA CARRERA DE LAS «MEDINETTES»

Este sensacional y simpático espectáculo parisiense, que tanto éxito ha tenido, sirve de asunto á una de las actualidades publicadas por *Blanco y Negro* en su número próximo, en cuyo texto figuran versos de Verlaine y de Sandoval, cuentos de Sellés, Torromé y Pérez Zañiga, planas en color de Carlos Vázquez, Larrocha y Martínez Abades, dibujos en negro de Regidor, Francés y Xaudaró y bellísimas pruebas fotográficas.

BOLETÍN DEL DÍA

Registro civil.—Día 4.—No hubo nacimientos ni defunciones.

ELIXIR GALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado Este notable medicamento recomendado por muchos médicos del país y extranjero se vende en Avila, en las acreditadas droguerías de D. PASCUAL COLOMA, FUENTETAJA Y COMPANIA y principales farmacias.

Consumos.—Recaudación del día 4.—1.233'45 pesetas.

Matadero público.—Día 4.—Se sacrificaron dos toros, dos terneras, 15 lanaras y siete cerdos con un peso de 1.362 kilogramos, devengando un arbitrio de 65'89 pesetas.

OFICIAL

GAZETA DEL 4.—MINISTERIO DE HACIENDA.—Real decreto jubilando á su instancia á don Modesto Zapata y Pascual, Jefe de Administración de Cuarta clase, ce-ante.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden otorgando á don Aurelio Rodríguez Bruna la pensión que concedió el Real decreto del 8 de Mayo último.



LAS MARIPOSAS BLANCAS

¡Cómo revolotean por las flores las blancas mariposas!

Sus flores favoritas son las rosas por ser las más hermosas, y ser reinas de todos los amores.

Al cojer una rosa me he clavado aguijón que me hiere; es que el rosal ingrato no me quiere, sabe que mi amor muere, y me niega una flos el despiadado!

He seguido á una blanca mariposa que calmara mis duelos; y huyóse de mi lado hasta los cielos, negando los consuelos que también me negó la blanca rosa.

José Rincón.



Madrid 5

DEL INTERIOR

Discurso de Villaverde.

Esta tarde á la hora acostumbrada se reunieron los ministros en el Palacio real, y celebraron Consejo que fué presidido por S. M. don Alfonso XIII.

El jefe del Gobierno Sr. Villaverde pronunció un discurso en el que informó al Rey de los asuntos de actualidad.

Habló de lo ocurrido en la Junta del Censo al designar los interventores de las mesas para las próximas elecciones municipales y de los trabajos preparatorios de las mismas.

Expuso también el Sr. Villaverde la situación parlamentaria en ambas Cámaras y la actitud de las minorías de los Cuerpos Colegisladores, dando cuenta de la discusión de los presupuestos.

Se ocupó de los sucesos de Bilbao, manifestando á S. M. haberse solucionado favorablemente el conflicto surgido entre patronos y obreros con motivo de las huelgas suscitadas.

Por último hizo mención de la crisis del Gobierno de Italia, manifestando la forma en que quedaba constituido el nuevo Gabinete; habló de la crisis de Hungría, según las últimas noticias recibidas de Budapesth, y de las guerras de los Balkanes y Marruecos.

Combates en Melilla.—implorando auxilio.—Previsiones.

El presidente del Consejo de ministros señor Villaverde ha confirmado que han ocurrido

algunos combates en las mismas puertas de Melilla, entre las tropas rebeldes y las del sultán.

Millares de familias penetran en España, implorando auxilio.

El Sr. Villaverde quita importancia á dichos sucesos, pero sin embargo muchos temen que sean de gravedad para nuestra nación.

El presidente dijo que se toman medidas preventivas, y se están disponiendo tropas para enviarlas en caso necesario.

Lo que dice Villaverde.—Sublevación republicana fracasada.

El jefe del Gobierno ha declarado que el Gobierno estaba prevenido ante el motivo que se ha notado entre los elementos republicanos.

Dice el Sr. Villaverde que la agitación de los republicanos ha obedecido á una verdadera revolución que tenían preparada, pero que ha sufrido un completo fracaso.

La agitación electoral.—Los republicanos disidentes.—Mitins.

Sigue la agitación electoral, arreciando la campaña de los republicanos disidentes y de la Prensa monárquica contra Lerroux por el acto cesarista, según ellos, de imponer la candidatura republicana.

Los disidentes anuncian para mañana la publicación de un manifiesto dirigido á Salmerón preguntando si autoriza el acto de Lerroux.

En el teatro Onofri se celebró anoche el anunciado mitin de Unión republicana.

Acudió inmenso gentío y hablaron los señores Corominas, Letjjet, Lerroux y otros.

La candidatura fué recibida con aplausos, terminando el acto con mucho entusiasmo y ningún incidente.

Hoy celebrarán los republicanos cuatro mitins en diferentes barriadas.

Para mañana han anunciado otros seis, y el sábado celebrarán diez, ó sea uno en cada distrito, para la presentación de los candidatos.

DEL EXTRANJERO

El viaje del Czar.

Ha sido aclamadísimo en Wiesbaden el czar de Rusia.

El pueblo le aplaudía con regocijo. El emperador Guillermo de Alemania y el czar se abrazaron.

El Corresponsal.

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 5 de Noviembre de 1903.

Los precios corrientes para las compras al detall que rigen en los almacenes del Puente son los siguientes:

- Trigo, de 42 á 43 reales fanega; según clase. Conteno, de 31 á 32.
- Cebada, de 28 á 30.
- Algarrobas, de 30 á 32.
- Harina 1.^a extra, sistema cilindro, á 16 1/2 reales arroba.
- Idem de 1.^a S. de piedra, á 16.
- Idem de 1.^a P. á 15 1/2.
- Idem de 2.^a P. á 14.
- Salvados de 7 á 10 reales arroba, según clases.

Servicio de nuestros corresponsales

Barcelona 4.

Acentúase la firmeza en los precios. Ofertas escasas. Se ha vendido trigo de Sanchidrián á 44'60, de Salamanca y Villada á 43'50.

Valladolid.

Trigo.—En los almacenes del Canal han entrado 500 fanegas que se pagaron de 43 á 43'25 reales.

En los Generales 100 fanegas de trigo á 43'25 reales.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema cilindro á 35 pesetas. Clases blancas y buenas á 34. Idem corrientes á 33. Idem de segunda buenas á 32 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 11 reales arroba; medianas, á 9 1/2; cuarta buena, á 9; comidilla y salvadillo, á 7.

Medina del Campo (Valladolid).

Hoy han entrado 300 fanegas de trigo, vendiéndose de 43 á 43'25 reales las 94 libras.

Rioseco (Valladolid).

Hoy han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'50 reales las 94 libras.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santoral.

Sábado 8.—San Engelberto.

Cultos.

En la Iglesia de las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa, á las cinco la Reserva.

En las Nieves sigue el mes de Animas al anocheecer.

En Santo Tomás y la Santa, Misa á la Virgen y en ésta Salve solemne.

En San Pedro la Felicitación Sabatina al anocheecer.

En la Magdalena Oficio de difuntos al anocheecer en preparación á la fiesta principal de Animas del Patronato de la Concepción.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario, según costumbre.

Visita de la Corte de Maria Nuestra Señora de la Portería en San Antonio.

INSTITUTO DE AVILA

Observaciones meteorológicas del día 5 de Noviembre de 1903.

HORAS	Barómetro.	Termómetro.	DIRECCIÓN y clase del viento.	ESTADO del ciel.
9 m.	666'0	9'0	SE.	Cubierio.
3 t.	666'0	10'0	SE.	Idem.

Temperatura máxima á la sombra, 12'0

Temperatura máxima al sol, 12'0

Temperatura mínima, 8'0

Idem media 10'0.

Idem en un tubo vacío á 2 m. de altura 0'0.

Evaporación id. id. 5'0.

Agua recogida 0'0

HOJAS DE CALENDARIO



Un profesor de Pintura entra en la sala de clase donde está prohibido fumar, y ve á uno de sus discípulos con un magnífico habano en la boca.

—Ese pincel que tiene usted—le dice mirando al cigarro,—debe ser muy bueno. ¿Qué va usted á pintar con él?

—Nubes.

Confesábase un gitano en los últimos días de cuaresma, y al llegar á los Mandamientos de la Iglesia le dice el cura:

—Supongo que habrás ayunado.

—Demasiado, padre. He llegado á pasar tres días sin probar bocado.

—Pero si hubieses tenido á mano alimento, ¿hubieras comido?

—¡Claro está!

—Pues te advierto que Dios no quiere los ayunos forzados.

¡Toma, ni yo tampoco!

LA PANIFICADORA

Se admiten proposiciones hasta el día 20 del corriente para el suministro de 14.000 arrobas de leña de encina en rajas, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto, todos los días laborables, en las oficinas, Tomás Pérez, 5.

Apetito Natural.

La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento. Mientras no se digiera el almuerzo no habrá apetito para la comida.

Tomar demasiado alimento con el estómago lleno es como echar combustible en una hornalla sin fuegos. Los tónicos producen un apetito forzado. Las

Pastillas

del Dr. Richards

ayudan al estómago á digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito. Entre los dos procedimientos hay enorme diferencia. Los tónicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr. Richards obran con ella. Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Digerir es vivir.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK. S 101

X Venta, magnífico piano muy barato. Darán razón en esta Redacción.

A LOS LABRADORES

Abono mineral de la acreditada fábrica de Aldea Moret.

Se halla de venta en el almacén de D. Agustín de Vega.—Estación del ferrocarril, Avila.

X Compro y pago bien toda clase de metales como son los siguientes: Metal dorado, cobre, bronce, plomo, zinc, calamina y pan duro, todo esto en la Relojería y Platería de los Madrileños Antonio Cordero. Calle del Comercio 33, Reyes Católicos 33.

X Se vende un caballo de tres años de edad, alzada seis cuartas y media, en la Calle del Carmen número 4, darán razón.

PRÁCTICANTE DE FARMACIA

Se necesita uno soltero, libre de quintas y de buena práctica y referencias para la Farmacia de D. José Luque, en Langa, pueblo de esta provincia. Para tratar dirigirse á dicho señor.

